REPUBLICA
PORTUGUESA

EDUCACAO

l
by
-
U

#ESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 05
o o DISCIPLINA MACS/ Matematica
ANO(S) ::1 e2

» Conhecer e aplicar conceitos de probabilidades e resolver
problemas envolvendo calculo de probabilidades;

Conceber e analisar estratégias variadas de resolucao de

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS
problemas;

» Resolver problemas de contagem.

Titulo/Tema do Bloco

Consolidar

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Acontecimentos

Considera os Acontecimentos:
A: “Aluno do sexo feminino” B: “Aluno matriculado no 11° ano”

Qual é a opcao que traduz a afirmacao: “Aluno do sexo masculino e nao esta
matriculado no 11° ano”?

Secundario/
5 4u5 T
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2. Exercicio:

O Pedro vai visitar cinco locais, situados no Parque das Nacoes em Lisboa:

* 0O Pavilhao de Portugal (PP);

« 0O Oceanario (0);

* O Altice Arena (A );

* ATorre Vasco da Gama (T);

» 0O Pavilhao do Conhecimento (PC).
De quantas maneiras diferentes pode planear a sequéncia de visitas, se o PedroSecundario
quiser comecar na Torre Vasco da Gama e acabar no Oceanario? 11.°ano

Resolucado:

As sequéncias a considerar sao:
(T]'PP]' AIPCIO);(TIPPIPCIAIO);(TIPCIPPIAIO );

(TJIPC;A;PP;O)}(TIAJIPC;PPJ-O )}(T]‘AIPPIPCIO)

O Pedro pode fazer a visita de 6 maneiras diferentes.

3. Exercicio:
Num inquérito efetuado a um grupo de pessoas a cerca das suas preferéncias
radiofonicas, verificou-se que:
*  45% ouvem a Radio X;
+ 35% ouvem a Radio Y;
* 20% ouvem ambas.
Represente através de um diagrama de Venn a informacao apresentada.
RadioX — —~__—  —RadioY
/ yd AN AN
[ 25% [20%) 15% |
N \/ ) / Secundari

40% 11.°ano

Como 20% ouvem as duas radio, s6 ouvem a Radio X 45%-20%= 25%. Da mesma forma
sO ouvem a Radio Y 35%-20%=15%.
Podemos ainda afirmar que: ouvem Radio 25%+20%+15%=60% das pessoas inquiridas.
Entao 100%-60%=40%, percentagem das pessoas que nao ouvem radio.
Selecionando uma dessas pessoas ao acaso, qual € a probabilidade de:
« Nao ouvir nenhuma das radios?
40%
« Ouvir a Radio X mas nao ouvir a Radio Y?
25%
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4. Exercicio:

A tabela apresenta o horario e as salas onde vao decorrer as sessoes de divulgacao

de cursos de Espanhol e Alemao, numa Escola:

Sala 3 Sala 4 Sala 5
15h30 - 16h30 | Espanhol | Espanhol | Espanhol
1Th(M) - 18h(M) | Alemao Alemao

a) Qual é a probabilidade de um aluno, escolhido ao acaso, pretender assistir a

uma sessao de Espanhol numa sala com nimero par?

P(" sala par” )=

nimero de casos favoraveis _

namero de casos possiveis

1
3

Um aluno decidiu assistir as sessoes dos dois cursos, e escolheu uma sala, ao
acaso, para cada uma das sessoes.
b) Qual é a probabilidade de escolher salas com nimeros diferentes?

Estratégia 1: Tabela de dupla entrada

ES3 ES4 ESS
(Espanhol sala 3) (Espanhol sala 4) {Espanhol salag)
Secundari
AS3 (AS3, ES3) | [{AS3,ES4) | (AS3, ESS) 11.%ano
{&lem8osala3) 0
AS4 (AS4, ES3)| | (AS4, ES4) | [(AS4, ESS)
{&lem8osala 4)
po t_2
6 3
Estratégia 2: Diagrama em Arvore
Sala 3
Alem3o
Sala 3 Sala 4
Espanhol
Sala 4
p=2_2
6 3
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5. Exercicio:

Numa amostra constituida por 500 individuos foram obtidos os resultados presentes

na tabela:

Com Bronquite (B) ' Sem Bronquite ( E) |
Fumadores (F) ‘ 90 ‘ 30

Nio Fumadores (F) 10 370

Escolhendo um individuo ao acaso, qual € a probabilidade de:
a) Ter Bronquite?
namero de casos favoraveis 100

1
P(B) = = =_
(B) numero de casos possiveis 500 5

b) Ser fumador e nao ter bronquite?

P(FnB)= numero de casos favordveis 30 3 o
"~ numero de casos possiveis 500 50 Secundar
c)  Ter bronquite sabendo que é fumador? 11.%ano
90
_P(BNF) _ 506 _ 9 _3
P(BIF) = P(F) 120 7 1307 4

d) Nao ser fumador sabendo que nao tem bronquite?

P(F N B) 30 370 37
=AY — _ 500 _370 37
PFIB) = P(B) ~ 400 " 400 40

500

6. Exercicio:

Nas redes sociais os conteudos publicados podem ser alvo de pelo menos duas formas
de reacao:
e Clicar em Gosto;
« Escrever um comentario.
Recentemente foi divulgado um estudo no qual se refere que: Secundari
« 40% das pessoas nao clicam em Gosto, perante um conte(do 11.°ano
publicado;
» 24% correspondem a mulheres que clicam em Gosto, do total das

reacoes aos conteldos publicados.

Adaptado de Exame de MACS- 2019-1.? Fase
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Qual a percentagem de reacdes que correspondem a homens que

clicam em Gosto?

5) 26%
C) 36% D) 60%

Do total dos inquiridos 40% nao clicam em gosto o que quer dizer que:
100%-40%=60% clicam em gosto. Deste 24% sao mulheres. A

percentagem dos homens que clicam em gosto é 60%-24%=36%.
Sabe-se ainda que:
*  40% das pessoas nao clicam em Gosto;
« 45% das pessoas que clicam em Gosto nao escrevem comentarios;
« 20% das pessoas que nao clicam em Gosto escrevem comentarios.

Traduzindo-se esta informacao através da seguinte arvore:

80%

CG

40%

60% C G

65% E

EC

Determine a probabilidade de uma pessoa escolhida, ao acaso, nao
clicar em Gosto, sabendo-se que nao escreve um comentario.

Apresente o resultado em percentagem, arredondado as unidades.
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60%

_E..

EC

P(CC| —C)_P(ﬁnfﬁ)_ 0,40%0,80 _ 032 _ 032
P(EC) 0,40%0,804+0,60x0,45 0,32+0,27 0,59

P(CG|EC) = 0,542 x 100 =~ 54%

=0,542
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